

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 20 мая 2021



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
19.05.2021 Четыре человека пострадали при взрыве на месторождении в Нижневартовском районе	4
СОКРАЩЕНИЯ	4
20.05.2021 Туберкулез оставляют без психиатрической помощи	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	6
20.05.2021 МВД может продлить пребывание незаконным мигрантам при отсутствии сообщения с их странами	6
19.05.2021 Трудовые мигранты из Узбекистана будут привлекаться на строительство железных дорог в РФ.....	6
Э.С. НАБИУЛЛИНА	7
19.05.2021 Власти ограничили «впаривание» сложных инвестиционных продуктов	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
19.05.2021 Увеличенные больничные по уходу за детьми будут выплачивать с сентября - Минтруд.....	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	9
20.05.2021 Порядка 30% бывших заключенных находят работу после обращения в центры занятости - Роструд.....	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	9
20.05.2021 Тюменский вахтовик получил травмы в гостинице во время обсервации	9
20.05.2021 Воронежский фармацевт добился восстановления на работе после незаконного увольнения. В дело вмешалась инспекция труда.....	10
20.05.2021 Областная инспекция труда завершила расследование тяжелого несчастного случая.....	10
19.05.2021 Промышленные предприятия Кубани получили четыре миллиарда на поддержку занятости	10
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	11
20.05.2021 Правительство представило замечания к законопроекту об электронном документообороте в сфере трудовых отношений	11
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	12



20.05.2021 Путин примет участие в пленарном заседании ПМЭФ очно	12
20.05.2021 Правительство предложило включить вакцинацию от COVID-19 в нацкалендарь прививок	13
20.05.2021 ФСИН предлагает заменить трудовых мигрантов заключенными	13
20.05.2021 Федерация мигрантов против идеи ФСИН использовать труд заключенных	14
20.05.2021 Москалькова поддержала идею ФСИН по рабочим местам для осуждённых на принудительные работы	14
20.05.2021 Москалькова предложила снять судимость с совершивших нетяжкие преступления	15
20.05.2021 Россияне рассказали, на что готовы ради зарплаты в 250 тысяч рублей.....	15
19.05.2021 Матвиенко: нерабочие дни в мае сыграли положительную роль в борьбе с коронавирусом	16
19.05.2021 С низкими зарплатами предложили бороться повышением налогов на дивиденды	16
19.05.2021 Медведев допустил обязательность вакцинации от коронавируса	17
19.05.2021 Работникам с детьми предоставлят дополнительные трудовые гарантии	18
19.05.2021 Путин поддержал очередной перенос Всероссийской переписи населения	18
19.05.2021 Законопроект об индексации пенсий работающим пенсионерам направлен в кабмин	19



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

19.05.2021

Четыре человека пострадали при взрыве на месторождении в Нижневартовском районе

Газовый сепаратор на месторождении в Нижневартовском районе взорвался около половины пятого вечера 19 мая. В это время специалисты Уральского центра промышленной безопасности проводили осмотр установки. В результате двое 27-летних сотрудников, которые находились в момент взрыва внутри, получили тяжелые ожоги и были госпитализированы в больницу. Также **пострадали** двое **работников** нефтедобывающего предприятия 23 и 33 лет. Известно, что разработкой месторождения занималась компания «Самотлорнефтегаз».

В пресс-службе СУ СКР по ХМАО-Югре сообщили, что сразу после ЧП была инициирована проверка. Следователи выясняют все обстоятельства случившегося, в том числе устанавливают возможных виновников происшествия. Назначена экспертиза, оценивается тяжесть вреда здоровью потерпевших. По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

Кроме того, проверку проводит и прокуратура Нижневартовска. «Будет проверено соблюдение требований промышленной безопасности, охраны труда, противопожарных правил, дана должная правовая оценка всем допущенным нарушениям и действиям ответственных должностных лиц. За исполнением поручения установлен контроль», - отметили в ведомстве.

<http://in-news.ru/news/proishestvia/chetyre-cheloveka-postradali-pri-vzryve-na-mestorozhdenii-v-nizhnevartovskom-rayone.html>

СОКРАЩЕНИЯ

20.05.2021

Туберкулез оставляют без психиатрической помощи

Жители Удмуртии борются за единственное в республике психотуберкулезное отделение

В Удмуртии могут закрыть психотуберкулезное отделение №20 республиканской клинической психиатрической больницы в Сардане, единственное в республике, которое оказывает помощь пациентам сразу по двум направлениям. Более 30 его сотрудников с февраля находятся в вынужденном простое. Местный минздрав объясняет решение тем, что большая часть пациентов «полностью излечились», а в республике почти на 30% снизилась заболеваемость туберкулезом. В профсоюзе уверены, что такие действия чиновников могут привести к всплеску инфекции.

Представитель медицинского профсоюза «Действие», младший медбрать по уходу за больными Иван Камышев рассказывает, что в феврале его и еще 30 сотрудников психотуберкулезного отделения №20 республиканской клинической психиатрической больницы в поселке Сардан отправили в простой. Он подчеркивает, что это единственное отделение в республике, в котором лечат пациентов с двумя основными заболеваниями - туберкулез и психические расстройства. По словам господина Камышева, в 2018 году в отделении было 70 коек, в 2019-м их количество сократили до 50, сейчас их осталось 20.

Решение **сократить** коекочный фонд и отправить **сотрудников** в вынужденный отпуск руководство больницы и республиканский минздрав объяснили полным излечением 30 из 43 пациентов. Сейчас, по информации медбрата, в отделении продолжают лечение 13 человек и работают 11 сотрудников.



«Начальство нас заверяет, что все выздоровели. Однако, со слов медиков, больных просто переводят в другие учреждения. Их отправляют либо в интернаты, где нет нужных врачей, либо в диспансеры, где не умеют работать с психическими расстройствами. Либо просто отпускают домой. Создавать такую опасную обстановку в регионе - это чрезесчур», - говорит "Ъ" Иван Камышев.

Петицию, созданную профсоюзом «Действие» с требованием сохранить психотуберкулезное отделение, подписали местные жители. Они обеспокоены, что реорганизация «приведет к вспышке заболеваемости туберкулезом среди населения и росту числа правонарушений, совершенных пациентами, имеющими активную форму туберкулеза и страдающими психическими расстройствами».

После отстранения сотрудники отделения написали заявление в прокуратуру, которое ведомство переадресовало в **трудовую инспекцию**. Там постановили, что сотрудников отправили в простой с нарушением законодательства. На главврача Юрия Каменщикова завели административное дело, но он, по словам Ивана Камышева, «продолжает закрывать глаза на нарушения». По его словам, простой в отделении продлили до 31 мая. Ситуацию профсоюзный лидер называет «очень напряженной», опасаясь, что в июне количество коек могут снова сократить или вовсе закрыть отделение.

В минздраве Удмуртии "Ъ" сообщили, что коекный фонд сокращать не планируется, а при поступлении новых пациентов работники будут вызваны из простоя. По словам представителей ведомства, находясь в вынужденном отпуске, сотрудники получают две трети от установленной заработной платы.

«В январе 2021 года 28 пациентов указанного отделения по результатам рассмотрения врачебной комиссией после клинического излечения туберкулеза были выписаны или переведены в другие психиатрические отделения больницы, в том числе недееспособные больные. Выписанные пациенты не страдают открытыми формами туберкулеза и не являются социально опасными. Оставшиеся 12 пациентов с открытой формой туберкулеза (в том числе пять человек, находящихся на принудительном лечении по решению суда) остаются лечиться в психотуберкулезном отделении обособленного подразделения станции Сардан. Ни одному пациенту, страдающему туберкулезом и нуждающемуся в психиатрическом лечении, не было отказано в госпитализации», - заявили в минздраве. В ведомстве также отметили, что заболеваемость туберкулезом в Удмуртии в 2020 году снизилась на 28,7%.

Заболеваемость туберкулезом в **России** в целом сокращается, и, следовательно, содержать большие отделения, тем более такие специфические, в которых наблюдают редких психиатрических пациентов с туберкулезом, становится невыгодно, полагает фтизиатр клиники «Рассвет» Анна Белозерова. При этом госпожа Белозерова понимает сотрудников, которые не хотят терять работу. Оргсекретарь профсоюза «Действие» Александр Золотарев утверждает, что в последнее время наблюдается рост числа нарушений **трудовых** прав медработников «именно по туберкулезному направлению». В частности, говорит господин Золотарев, в Пермском **крае** произошла реорганизация детских туберкулезных санаториев, младший персонал (санитарок) пытались переквалифицировать в уборщицы, лишая их таким образом социальных гарантий как медицинских **работников**. «Кроме того, на сокращения жалуется медперсонал из Ростовской **области**. Это урезание расходов на туберкулез. Других адекватных и разумных объяснений мы не находим», - говорит Александр Золотарев.

<https://www.kommersant.ru/doc/4817925>



ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

20.05.2021

МВД может продлить пребывание незаконным мигрантам при отсутствии сообщения с их странами

Министерство внутренних дел РФ может до 90 дней продлить срок пребывания в России незаконным мигрантам, с чьими странами из-за пандемии коронавируса было приостановлено транспортное сообщение.

Как передает ТАСС в заявлении пресс-центра ведомства отмечают, что гражданам государств, с которыми не из-за коронавируса возобновлено транспортное сообщение, незаконно пребывающим на территории России, для урегулирования правового положения в стране следует обратиться с «мотивированным заявлением в произвольной форме».

Заявление необходимо принести в подразделение по вопросам миграции территориального органа Министерства внутренних дел России по месту фактического пребывания, «где может быть рассмотрен вопрос о продлении срока временного пребывания до 90 дней».

По данным МВД, с марта 2020 года из России по окончании срока пребывания не выехало примерно 1,6 млн мигрантов, а принятые меры позволили урегулировать правовой статус около 400 тысяч человек.

Напомним, ранее президент России Владимир Путин на встрече с президентом Таджикистана Эмомали Рахмоном сообщил, что российские власти делают все, чтобы приезжающие в нашу страну **трудовые мигранты** чувствовали себя комфортно. По его словам, сегодня в стране не хватает «рабочих рук» в целых отраслях экономики.

<https://www.kp.ru/online/news/4298756/?from=integrum>

19.05.2021

Трудовые мигранты из Узбекистана будут привлекаться на строительство железных дорог в РФ

Трудовые мигранты из Узбекистана будут привлекаться для строительства объектов железнодорожной инфраструктуры в России, сообщает в среду пресс-служба узбекистанского министерства инвестиций и внешней торговли (МИВТ).

По данным пресс-службы, в среду премьер-министр, министр инвестиций и внешней торговли Узбекистана Сардор Умурзаков и генеральный директор, председатель правления ОАО "Российские железные дороги" Олег Белозеров в Ташкенте обсудили перспективы сотрудничества.

"Главой российской делегации были озвучены значительные возможности для развития практического сотрудничества в области **трудовой миграции**, имея в виду привлечение квалифицированных кадров из Узбекистана для строительства объектов железнодорожной инфраструктуры на территории России", - говорится в сообщении на сайте министерства. По итогам встречи был подписан меморандум между РЖД и министерством занятости и трудовых отношений Узбекистана.

Также достигнута договоренность о совместной подготовке к поэтапному возобновлению регулярного пассажирского железнодорожного сообщения между Узбекистаном и Россией по мере нормализации эпидемиологической ситуации, добавили в пресс-службе.

В начале мая АО "Узбекские железные дороги" направило в железнодорожные администрации России и Казахстана обращение о поэтапном восстановлении регулярного пассажирского сообщения с этими странами, приостановленного из-за пандемии COVID-19.



По официальным данным узбекской стороны на конец 2020 года, на заработках за пределами Узбекистана, население которого составляет более 34,5 миллиона человек, находилось около 1,6 миллиона человек (около 20% экономически активного населения), в том числе порядка 1,1 миллиона - в РФ.

РИА Новости. Все Новости

Э.С. НАБИУЛЛИНА

19.05.2021

Власти ограничили «впаривание» сложных инвестиционных продуктов

Госдума приняла закон, ограничивающий продажу сложных инвестиционных продуктов физлицам. История документа началась с заявления Эльвиры Набиуллиной о том, что населению «впаривают» инструменты, в которых они не разбираются

Госдума приняла в третьем (финальном) чтении законопроект о запрете продаж сложных финансовых инструментов неквалифицированным инвесторам на срок до 1 октября 2021 года, следует из карточки документа на портале Госдумы.

В первую очередь речь идет о запрете структурных и сложных продуктов; они будут в принципе недоступны для неквалифицированных инвесторов. Так, среди запрещенных для "неквалов" инструментов, например, будут вечные облигации иностранных эмитентов, зарубежные суборды, структурные облигации иностранных эмитентов, внебиржевые производные финансовые инструменты. Но из правила будет исключение. Как следует из текста закона, до 1 апреля 2022 года и после прохождения тестирования инвесторам будут доступны облигации, выплата дохода по которым зависит от изменения цен на нефть, золото, одну конкретную акцию или динамику курса валюты.

Вместе с тем с 1 октября 2021 года брокеры и банки смогут начать тестирование клиентов на знание рисков, по итогам прохождения которого инвесторы получат возможность приобретать некоторые сложные продукты (предполагается, что тестирование будет необходимо в том числе для опционов, маржинальной торговли, инвестиционных паев ЗПИФов, ряда сделок РЕПО). Стандарты тестирования разрабатываются финансовыми ассоциациями НАУФОР и НФА и пока не утверждены ЦБ. В тестах может быть от семи до 11 вопросов.

До начала тестирования российским инвесторам будут доступны относительно простые инструменты: акции российских и иностранных эмитентов, облигации с ипотечным покрытием, другие надежные российские и иностранные бонды, а также фьючерсы, паи открытых, биржевых, закрытых ПИФов (паевых инвестиционных фондов).

Сама концепция тестирования на знание рисков перед покупкой сложных финансовых продуктов появляется в российском законодательстве впервые, равно как и понятие неквалифицированного инвестора (по умолчанию это все инвесторы, не имеющие статуса квалифицированного инвестора). Первоначально тестирование должно было быть введено 1 апреля 2022 года, но в конце 2020 года Центральный банк обратил внимание на то, что финансовые организации начали продавать населению "мутные" структурные продукты. Основная претензия регулятора заключалась в том, что граждане перекладывают в такие инструменты вклады, ожидая повышенной доходности и защиты капитала. ЦБ также указывал на случаи мисселинга, выявляемые в ходе контрольных закупок при продаже таких инструментов.

Уже в декабре 2020 года председатель ЦБ Эльвира Набиуллина рекомендовала банкам и брокерам остановить продажу сложных структурных продуктов. "Сейчас мы видим, как финансовые организации стараются использовать тот срок, который был дан на адаптацию, чтобы, извините за выражение, "впарить" людям продукты, которые не подходят для неквалифицированных инвесторов", - говорила глава Банка России, выступая в Совете Федерации. Затем ЦБ разработал соответствующий законопроект, который после обсуждения с рынком и был принят Госдумой.



Что еще меняет законопроект

Вместе с запретом ряда инструментов ЦБ получает и новые функции. Банк России сможет ограничивать операции банков по продаже финансовых инструментов населению, если при заключении сделок неоднократно в течение года фиксировались случаи мисселинга или же запрещенные инструменты продавались "неквалам". Если же ситуация с продажей запрещенных инвестиционных продуктов создает "существенную угрозу правам и интересам физлиц", Банк России сможет обязать кредитную организацию выкупить такие инструменты у клиентов. Такие же правила распространяются и на некредитные организации - брокеров.

Участники рынка, в свою очередь, получат новые обязанности. Так, все финансовые игроки - банки, брокеры, микрофинансисты и другие - будут обязаны правильно информировать своих клиентов при продаже им финансовых продуктов. Например, при продаже ценных бумаг, производных финансовых инструментов, заключении договоров страхования при оформлении кредита банки должны будут предоставить достоверную информацию о договоре, его условиях и рисках. Раньше такого требования на законодательном уровне не было. Конкретные положения раскрытия пока не установлены, их будет формулировать Банк России

<http://www.rbc.ru/finances/19/05/2021/60a4ccc29a79472290aac544>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

19.05.2021

Увеличенные больничные по уходу за детьми будут выплачивать с сентября - Минтруд

Выплата больничных в размере 100% от среднего заработка вне зависимости от стажа, если больничный выдан для ухода за болеющим ребенком до 7 лет, будет осуществляться с 1 сентября. Это затронет 1,5 млн родителей ежегодно, сообщили в среду журналистам в пресс-службе **Минтруда**.

"Выплата пособий по временной нетрудоспособности в размере 100% от среднего заработка вне зависимости от стажа работника, если больничный выдан для ухода за ребенком до 7 лет включительно, начнется с 1 сентября", - сообщили в министерстве. По словам министра **труда** и социальной защиты РФ Антона Котякова, эта мера позволит получать увеличенные выплаты 1,5 млн родителей ежегодно.

"Это не приведет к увеличению расходов работодателей. Выплаты осуществляются напрямую из бюджета Фонда социального страхования. Оформлять какие-либо дополнительные документы родителям не потребуется, фонд произведет расчеты самостоятельно на основании данных больничного листка", - цитирует пресс-служба Котякова.

Согласно общему правилу, размер пособия по временной нетрудоспособности зависит от продолжительности страхового стажа застрахованного лица. При наличии страхового стажа до 5 лет он составляет 60% среднего заработка, но не более 44 400 рублей в среднем за месяц. Если страховой стаж от 5 до 8 лет, то он составляет 80% среднего заработка, но не более 59 200 рублей в среднем за месяц. Для тех, у кого страховой стаж 8 и более лет, он равен 100% среднего заработка, но не более 74 001 рубля в среднем за месяц.

Президент России Владимир Путин в ходе оглашения послания Федеральному Собранию сообщил, что пособия по временной нетрудоспособности в связи с уходом за ребенком в размере 100% среднего заработка будут выплачиваться родителям, ухаживающим за больными детьми до 7 лет. Соответствующий **закон** о введении выплат был одобрен 19 мая **Советом Федерации**.

<https://tass.ru/obschestvo/11416385>



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

20.05.2021

Порядка 30% бывших заключенных находят работу после обращения в центры занятости - Роструд

Ежегодно в центры занятости в России обращается 30 тыс. бывших заключенных. Порядка 30% граждан, освобожденных из мест лишения свободы, находят работу после обращения в органы службы занятости, сообщил в четверг глава Роструда Михаил Иванков.

"По нашим оценкам, порядка 30% граждан, освобожденных из мест лишения свободы, обратившихся в органы занятости, находят работу", - сказал он на координационном совете уполномоченных по правам человека.

Глава Роструда подчеркнул, что этот показатель недостаточен. "Это, во-первых, значительно меньше по сравнению с показателем общего трудоустройства, ну а для данной категории, для которой трудоустройство является важнейшим элементом ресоциализации, конечно, является существенно низким", - отметил он.

Иванков добавил, что в целом ежегодно в центры занятости населения в поиске подходящей работы обращаются около 30 тыс. лиц, освобожденных из исправительных учреждений, что составляет порядка 10% от общей численности граждан, которые освобождаются.

"И при этом, это составляет порядка полпроцента от общей численности граждан, которые обращаются в органы службы занятости населения. На начало апреля текущего года в органах службы занятости населения состояло на учете в качестве безработных порядка 7 тыс. граждан, освобожденных из учреждений, исполняющих наказания в виде лишения свободы, это примерно 0,4% общей численности граждан, состоящих на учете", - заключил глава Роструда.

ТАСС - Российские новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

20.05.2021

Тюменский вахтовик получил травмы в гостинице во время обсервации

Сотрудник организации, которая предоставляет услуги в сфере добычи нефти и природного газа, получил тяжелую травму в период обсервации.

Как пояснили в региональной Госинспекции труда, 26 апреля этого года ночью в гостиничном номере оператор техустановок перемещался по комнате.

- Мужчина споткнулся, упал и ударился, а также получил тяжелую травму глаза, - уточнили в областной инспекции труда.

Комиссия провела расследование и установила, что упомянутый несчастный случай квалифицируется как не связанный с производством.

В итоге было принято решение о проведении дополнительного расследования этого **несчастного случая** для защиты трудовых прав **пострадавшего работника**, который **получил травму** на территории работодателя.

<https://tumentoday.ru/2021/05/20/tyumenskij-vahtovik-poluchil-travmy-v-gostinice-vo-vremya-observacii/>



20.05.2021

Воронежский фармацевт добился восстановления на работе после незаконного увольнения. В дело вмешалась инспекция труда.

Воронежский фармацевт добился восстановления на работе в сети «Зелёная аптека» после обращения в инспекцию труда. На самого работодателя составили акт об административном правонарушении. Об этом сообщила Государственная инспекция труда в четверг, 19 мая.

Фармацевт была не согласна с процедурой увольнения и попросила провести проверку по данному факту. Инспекция труда установила, что работодатель в одностороннем порядке установил дату увольнения сотрудницы и не ознакомил её с приказом. Решается вопрос о привлечении виновных к административной ответственности.

В апреле Государственная инспекция труда в Воронежской области закончила расследование по факту сокрытия предприятием несчастного случая. Грузчик получил серьёзную травму ноги, однако компания квалифицировала её как лёгкий вред здоровью. За это предприятие оштрафовали на 190 тысяч.

https://vestivrn.ru/news/2021/05/20/voronezhskii-farmacevt-dobilsya-vosstanovleniya-na-rabote-posle-nezakonnogo-uvolneniya/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

20.05.2021

Областная инспекция труда завершила расследование тяжелого несчастного случая

Государственная инспекция труда в Кировской области завершила расследование тяжелого несчастного случая в ОАО «РЖД».

ЧП произошло 15 апреля при выполнении работ по вырезке куска рельса. Пострадал электрогазосварщик Глазовской дистанции пути.

При резком смещении куска рельса произошел удар по рукам и ногам мужчины. Он получил тяжелую травму и травматический шок I степени.

В ходе расследования были выявлены существенные нарушения требований трудового законодательства. В частности, речь идёт о нарушении технологического процесса – вырезка куска рельса происходила без его предварительного и надлежащего закрепления.

Работодателя привлекли к административной ответственности в виде штрафа в 80 тысяч рублей

https://kirovpravda.ru/oblastnaya-inspeksiya-truda-zavershila-rassledovanie-tyazhelogo-neschastnogo-sluchaya/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

19.05.2021

Промышленные предприятия Кубани получили четыре миллиарда на поддержку занятости

Заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Игорь Галась провел заседание краевой комиссии, в ходе которого обсудили вопросы оплаты труда. В совещании приняли участие руководители органов исполнительной власти края, Государственной инспекции труда в регионе, краевой прокуратуры, Следственного управления Следственного комитета России по Краснодарскому краю, краевых управлений Федеральной службы судебных приставов и Федеральной налоговой службы.



Заместитель главы региона Игорь Галась отметил, что в прошлом году промышленные предприятия края получили четыре миллиарда рублей субсидий на поддержку занятости в пандемию. Это позволило избежать роста **долгов по зарплате**, по итогам 2020 года сумма **задолженности** по оплате труда работникам организаций края снизилась на 27 процентов.

- В период действия ограничительных мер программы поддержки бизнеса были направлены на максимальное снижение текущих издержек, чтобы высвободить средства на выплату заработной платы, максимально сохранить занятость. Все люди хотят быть уверенными в завтрашнем дне, иметь возможность строить планы и для себя, и для своей семьи, опираясь на стабильный доход. А для этого нужно получать заработанные деньги вовремя и в полном объеме. Это аксиома, - сказал Игорь Галась.

Он также отметил, что с начала текущего года предприятия погасили более шестидесяти миллионов рублей **долгов по зарплате**.

- Ведомствам Краснодарского края необходимо во взаимодействии с руководством предприятий на начальных этапах предупреждать нарушение трудового законодательства. Региональная власть готова точно помочь компаниям, попавшим в непростую экономическую ситуацию, предоставлять льготные кредиты и другие виды краевой поддержки. При условии, что собственники ведут честный и прозрачный бизнес, - акцентировал внимание участников заседания краевой комиссии заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Игорь Галась.

<https://argumenti.ru/society/2021/05/722788>

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

20.05.2021

Правительство представило замечания к законопроекту об электронном документообороте в сфере трудовых отношений

В Госдуму поступило заключение правительства на законопроект о регулировании электронного документооборота в сфере трудовых отношений; правительство поддерживает проект закона при условии его доработки с учётом ряда замечаний, говорится в документе.

В заключении сказано, что дополнительной проработки требуют:

- вопрос о хранении документов в электронном виде, в том числе при прекращении деятельности (ликвидации) работодателя;
- положения законопроекта, касающиеся выбора работником формы ведения документов (в электронном виде или на бумажном носителе) и распространения работодателем электронного документооборота на всех работников, в целях недопущения ущемления прав работников;
- положение законопроекта о безусловном праве работника направлять любые сообщения работодателю посредством единой цифровой платформы «Работа в России», поскольку данное положение обязывает всех работодателей осуществлять электронный документооборот с её использованием.

Как отмечают авторы законопроекта, в настоящее время работодатель самостоятельно выбирает форму ведения документов, связанных с работой (на бумажном носителе или в электронном виде), за исключением тех, оформление которых в письменном виде или ознакомление с которыми под роспись работника прямо предусмотрено трудовым законодательством РФ. Следовательно, нет законных оснований для оформления этих кадровых документов (трудовой договор, ученический договор, договор о материальной ответственности и ещё около 30 видов других кадровых документов) только в электронном виде.



Законопроект предусматривает возможность электронного документооборота в сфере трудовых отношений и механизмы ведения и использования документов, связанных с работой, в электронном виде без дублирования на бумажном носителе. Предлагаемые законопроектом изменения должны оптимизировать взаимодействие работодателя и работников (в том числе их представительных органов), лиц, поступающих на работу, а также обеспечивать дополнительные возможности для удалённого трудоустройства.

Предусмотренные законопроектом мероприятия предполагается осуществлять в рамках бюджетных ассигнований, предусмотренных на реализацию федерального проекта «Цифровое государственное управление» национальной программы «Цифровая экономика».

Напомним, в конце мая 2020 президент Владимир Путин распорядился доработать трудовое законодательство с учётом использования цифровых технологий.

До 15 ноября 2021 в России проводится эксперимент по введению в некоторых организациях электронного документооборота при работе с кадрами.

Работодатели и работники участвуют в эксперименте добровольно. Работодатели сами определяют виды документов и структурные подразделения, где бумажные документы заменяют на электронные. Предусмотрено использование электронной подписи работодателей и работников. Работодатель обязан за месяц предупредить работников о начале эксперимента, а работник вправе согласиться или отказаться от участия - для этого надо подать письменное заявление.

Электронный документооборот должен осуществляться с использованием информационной системы работодателя или системы **«Работа в России»** - это должно обеспечить фиксацию фактов получения работником и работодателем электронных документов.

Порядок проведения эксперимента, отбора работодателей для участия в нем и перечень организаций-участниц определён Минтрудом.

<http://d-russia.ru/pravitelstvo-predstavilo-zamechanija-k-zakonoproektu-ob-jelektronnom-dokumentooborote-v-sfere-trudovyh-otnoshenij.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

20.05.2021

Путин примет участие в пленарном заседании ПМЭФ очно

Президент России Владимир Путин будет лично участвовать в пленарном заседании Петербургского международного экономического форума (ПМЭФ), а приглашенные иностранные лидеры - эмир Катара шейх Тамим бен Хамад Аль Тани и канцлер Австрии Себастьян Курц - в режиме видео-конференц-связи (ВКС). Об этом журналистам рассказал в четверг пресс-секретарь российского лидера Дмитрий Песков.

"Президент будет лично присутствовать и выступать на пленарном заседании [ПМЭФ]. Но гости, эмир Катара и также господин Курц из Австрии, они будут принимать участие в пленарном заседании посредством видеоконференции", - сказал представитель Кремля.

Он сделал акцент на том, что формат проведения ПМЭФ будет смешанным.

Петербургский международный экономический форум состоится 2-5 июня, он будет проводиться с соблюдением всех мер эпидемиологической безопасности. Тема ПМЭФ в этом году - "Снова вместе. Экономика новой реальности". В архитектуре деловой программы запланировано проведение более 100 дискуссий.



<https://tass.ru/ekonomika/11423559>

20.05.2021

Правительство предложило включить вакцинацию от COVID-19 в нацкалендарь прививок

Массовая вакцинация от COVID-19 должна продолжаться до достижения коллективного иммунитета, эта прививка должна войти в национальный календарь прививок. Об этом сообщил премьер-министр РФ Михаил Мишустин, открывая заседание правительства в четверг.

"По поручению президента идет добровольная бесплатная массовая вакцинация от коронавируса. Она должна продолжаться до тех пор, пока не будет сформирован коллективный иммунитет", - сказал он. "Для этого правительство предлагает включить вакцинацию от COVID-19 в национальный календарь прививок", - добавил премьер.

Глава правительства сообщил, что соответствующие изменения в федеральный закон об иммунопрофилактике подготовлены. Мишустин заверил, что у людей и дальше будет возможность бесплатно вакцинироваться. "Предусмотрим для этого необходимое дополнительное финансирование. В текущем году направим свыше 26 млрд рублей", - сказал он.

Премьер также отметил, что производителям вакцины будет предоставлено право на заявительный порядок возмещения налога на добавленную стоимость начиная с января текущего года, что поможет сократить срок его возврата с двух месяцев до 12 дней. По оценке Мишустина, такая мера поддержки позволит сохранить объемы производства.

<https://tass.ru/obschestvo/11424021>

20.05.2021

ФСИН предлагает заменить трудовых мигрантов заключенными

Директор Федеральной службы исполнения наказаний (ФСИН) Александр Калашников предложил на объектах, где не хватает рабочей силы, использовать **труд** осужденных, которые имеют право на принудительные работы, пишет ТАСС. Как правило, на таких объектах в основном работают трудовые мигранты.

- В настоящее время с учетом нашего **законодательства** среди лиц, которые содержатся [в исправительных учреждениях], - это 482 тыс. человек, порядка 188 тыс. имеют право на такое исполнение наказания, как принудительные работы. Недавно Владимир Владимирович [Путин] встречался с руководителями азиатских регионов: Таджикистан, Узбекистан. Речь шла о том, как наладить поток мигрантов для наших объектов, где не хватает рабочей силы. Но мы в свою очередь реально готовы организовать, это будет не ГУЛАГ, это будут абсолютно новые достойные условия, потому что этот человек уже будет трудиться в рамках общежития или снимать квартиру, при желании с семьей, получать достойную зарплату, - сказал Калашников.

По словам Калашникова, право подать заявление на замену наказания принудительными работами есть у 188 тысяч человек. Он также отметил, что в 2020 году удалось увеличить среднюю зарплату осужденных более чем на 11 процентов.

Напомним, что в 2018 году средняя заработная плата заключенного в России составляла примерно 4,8 тысячи рублей. Однако на некоторых предприятиях заключенные имеют возможность заработать до 50 тысяч рублей в месяц. В 2018 году к оплачиваемому **труду** было привлечено более 160 тысяч осужденных.

На такую работу может рассчитывать человек, вышедший из мест заключения, и каким должен быть для него алгоритм поиска работы - разбиралась "Солидарность".



<https://www.solidarnost.org/news/fsin-predlagaet-zamenit-trudovyh-migrantov-zaklyuchennymi.html>

20.05.2021

Федерация мигрантов против идеи ФСИН использовать труд заключенных

Глава Федерации мигрантов России (ФМР) Вадим Коженов раскритиковал **предложение** директора Федеральной службы исполнения наказаний (ФСИН) Александра Калашникова использовать заключенных в сферах, где обычно привлекаются трудовые мигранты. По мнению главы ФМР, реалистичнее будет попросить инопланетян «сделать всю эту работу, которую планирует руководитель ФСИН». Он также пояснил, что трудовые мигранты квалифицированы, а заключенных некому учить той или иной работе.

Как считает господин Коженов, заключенным незачем работать, потому что «их бесплатно кормят, моют и им есть, где спать». «Отправить сообщение в космос, чтобы прилетели инопланетяне и сделали всю ту работу, которую планирует руководитель ФСИН. Мне кажется, это ближе к тому, что возможно в реальном мире. Одни люди хотят работать и хотят за это денег, другие - не хотят, и деньги им не нужны», - сказал он «Подъему».

По словам главы ФМР, мигранты «достаточно квалифицированы» и «каждый на своем месте». Чтобы привлекать к работе заключенных, ФСИН надо будет «как-то упорядочить» их всех, «понять, кто из них каменщик, кто штукатур, кто плотник», пояснил Вадим Коженов. «И особенно интересно, как будут работать заключенные в такси или курьерами. Я прямо вижу: такой лысый, в татуировках: "Брат, я тебе пиццу принес"», - добавил он.

Александр Калашников говорил, что ФСИН «реально готова» организовать для работающих заключенных «достойные условия», и подчеркивал, что «это будет не ГУЛАГ». Таким образом, считает он, удастся «решить трудовую проблему». По его данным, на замену наказания принудительными работами в России сейчас могут рассчитывать 188 тыс. человек.

Нехватка рабочих мигрантов в России обсуждалась в мае на встрече Владимира **Путина** с президентом Таджикистана Эмомали Рахмоном. **Президент РФ** тогда заявил, что «реально рабочих рук» в стране недостает «в целых отраслях экономики». Кремль говорил, что России не хватает мигрантов для «реализации амбициозных планов». В 2020 году дефицит мигрантов, которые покинули РФ из-за пандемии и не вернулись, оценивался в 1,5 млн человек.

<https://www.kommersant.ru/doc/4818176>

20.05.2021

Москалькова поддержала идею ФСИН по рабочим местам для осуждённых на принудительные работы

Уполномоченный по правам человека в России Татьяна Москалькова поддержала инициативу Федеральной службы исполнения наказаний РФ (ФСИН) по увеличению числа рабочих мест для граждан, которым наказание в виде лишения свободы заменено принудительными работами.

Ранее директор Федеральной службы исполнения наказаний (ФСИН) РФ Александр Калашников предложил активнее использовать заключенных для работы в России, куда сейчас приглашают **трудовых мигрантов**, по его словам, право попросить замену наказания принудительными работами имеют сейчас 188 тысяч человек.

«Поддерживаю инициативу ФСИН по организации работы по увеличению количества рабочих мест для граждан, которым наказание в виде лишения свободы заменено принудительными работами», - сказала Москалькова журналистам.

Осужденные на принудительные работы отбывают наказание в специальных учреждениях - исправительных центрах (ИЦ), расположенных в пределах того субъекта РФ, в котором они проживали или были осуждены. Они работают и



получают зарплату. Есть возможность общения с родственниками. После трети отбытого срока при отсутствии нарушений дисциплины разрешается проживание с семьей.

<https://ria.ru/20210520/moskalkova-1733093811.html>

20.05.2021

Москалькова предложила снять судимость с совершивших нетяжкие преступления

Побудить работодателя взять на работу человека, который уже отбыл наказание, но всё ещё имеет судимость, крайне сложно, отметила омбудсмен.

Уполномоченный по правам человека в России Татьяна Москалькова выступила с инициативой провести амнистию по снятию судимости с граждан, которые совершили преступления небольшой и средней тяжести. Она отметила, что многие из них часто сталкиваются с ситуацией, когда, несмотря на окончание тюремного заключения, судимость весит на них как кандалы. Такое предложение омбудсмен озвучила на координационном совете уполномоченных по правам человека по теме "Ресоциализация осуждённых и лиц, освободившихся из мест лишения свободы".

"Преступления небольшой и средней тяжести должны влечь наказание, но не судимость, потому что она не даёт возможности ни на работу устроиться, ни кредит взять. И эта судимость распространяется на всю семью. Возможно, имеет смысл провести амнистию по снятию судимости для таких людей. Ведь многие люди уже отбыли наказание, а судимость весит на них как вериги", - отметила Москалькова.

Омбудсмен добавила, что часто побудить работодателя взять такого сотрудника крайне сложно. В данном случае судимость является "стеной, через которую человек не может пробиться", и важно, чтобы её не было у тех, кто не представляет большой опасности для общества, подчеркнула Москалькова.

<https://life.ru/p/1397948>

20.05.2021

Россияне рассказали, на что готовы ради зарплаты в 250 тысяч рублей

Ради зарплаты в 250 тысяч рублей россияне готовы сменить профессию, уехать в другой город или страну, выяснил сервис "Работа.ру", исследование которого есть в распоряжении РИА Новости.

О такой возможности заявили 51% и 40% опрошенных соответственно.

Кроме того, 36% респондентов ради такой суммы способны отказаться на некоторое время от отпуска, а еще 35% не против увеличения нагрузки и расширения обязанностей.

Почти треть россиян готовы получить новое образование или пройти переквалификацию, а около четверти — работать без выходных. Отложить планирование семьи ради большого заработка согласились десять процентов жителей страны.

Только каждый десятый опрошенный не готов к каким-либо действиям, чтобы получать 250 тысяч рублей ежемесячно, и всего один процент уже имеет такой доход.

В исследование проводили в мае, в нем приняли участие более пяти тысяч пользователей сервиса из всех российских регионов.

<https://ria.ru/20210520/zarplata-1733062933.html>



19.05.2021

Матвиенко: нерабочие дни в мае сыграли положительную роль в борьбе с коронавирусом

Объявленные нерабочими дни между майскими праздниками сыграли положительную роль в борьбе с распространением коронавируса в России. Об этом заявила в среду председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко

"Могу твердо сказать, ссылаясь на аргументированное мнение специалистов и экспертов, что введение десятидневных каникул, которые были введены по рекомендации санитарно-эпидемиологической службы, было оправданным и сыграло положительную роль", - сказала Матвиенко журналистам.

Она добавила, что Россия не могла не ориентироваться на то, что происходит в ряде стран Европы и Азии, где очень сложная эпидемиологическая ситуация.

Ситуация в стране

По словам Матвиенко, ситуация с распространением коронавируса в России непростая, но абсолютно контролируемая, оснований для введения локдауна нет.

"Ситуация с коронавирусом остается непростой, но в нашей стране она абсолютно контролируема и на федеральном уровне, и на уровне субъектов РФ. Никаких оснований, на мой взгляд, для введения жестких ограничительных мер, локдауна нет и, я надеюсь, что их не возникнет", - сказала она.

При этом спикер Совфеда призвала россиян продолжать соблюдать требования, на которых настаивают санитарно-эпидемиологические службы.

Одновременно она призвала всех сделать прививку от коронавируса. По словам Матвиенко, если раньше были перебои с поставками вакцин в регионы, то сейчас система "абсолютно отлажена". "Количество прививочных пунктов по стране с каждым днем растет, гражданам предоставляют удобные условия для вакцинации в местах их пребывания, начиная от торговых центров, передвижных пунктов и т. д. И достаточно вакцин", - сказала спикер. "Хочется, чтобы граждане прониклись этой необходимостью вакцинации и более активно принимали решения [о вакцинации]", - заключила председатель верхней палаты парламента.

<https://tass.ru/obschestvo/11413033>

19.05.2021

С низкими зарплатами предложили бороться повышением налогов на дивиденды

Вице-премьер, полпред президента РФ в Дальневосточном федеральном округе (ДФО) Юрий Трутнев считает целесообразным повысить налоги на дивиденды на тех предприятиях, где сотрудникам не увеличивают зарплаты, пишет ТАСС.

- Можно связать темп роста заработной платы на предприятии с налогообложением дивидендов собственников. Чтобы они понимали, что если они сами хотят зарабатывать деньги, то они вообще-то и людям должны помогать, с людьми должны как-то делиться прибылью предприятия. Потому что они же не одни там добавочную стоимость создают, - заявил Трутнев.

Он направит свои **предложения** по регулированию темпа роста зарплат на предприятиях главе **кабинета министров** РФ Михаилу Мишустину.

Это **предложение** поддержал заместитель председателя Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Александр Шершуков.



- Предложение, которое высказал полпред президента - вполне закономерно. Мы периодически сталкиваемся с ситуациями, когда предприятия работают, когда предприятия приносят прибыль, но эту прибыль собственник реализует не в качестве повышения фонда оплаты труда, а выводит средства за пределы предприятия, в том числе в виде дивидендов. Поэтому такая форма мягкого воздействия на недобросовестного работодателя вполне закономерна, - сказал Шершуков.

В дополнение профлидер предложил предоставить профорганизациям функцию общественного контроля за справедливым распределением прибыли.

- Кроме форм дополнительной налоговой нагрузки на дивиденды возможно и предоставление структурам, которые защищают права работников - в частности, профсоюзам - возможности прямого доступа к документации о финансово-экономическом состоянии предприятия и вывода этой информации из-под грифа коммерческой тайны. В этом случае наряду с государством профсоюзные структуры могли бы осуществлять общественный контроль за справедливым, с точки зрения работников, распределением полученных доходов, - считает Александр Шершуков.

<https://www.solidarnost.org/news/s-nizkimi-zarplatami-predlozhili-borotsya-povysheniem-nalogov-na-dividendy.html>

19.05.2021

Медведев допустил обязательность вакцинации от коронавируса

В государственных интересах прививки могут носить обязательный характер, считает заместитель председателя Совета безопасности РФ Дмитрий Медведев.

- Прививка сама по себе предполагает согласие человека на ее осуществление, то есть, иными словами, мы исходим из добровольности прививок. Но иногда в государственных интересах, в интересах защиты подавляющего большинства населения - такого рода решения могут носить и общеобязательный характер. Вот здесь соотношение между добровольностью и обязательностью может быть изменено в пользу обязательности, - цитирует Медведева РИА Новости.

По его мнению, юристам придется еще давать свои ответы на эту тему.

23 апреля состоялось заседание Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, на нем обсуждали ход вакцинации работающего населения от коронавирусной инфекции. Первый зампред правительства РФ Татьяна Голикова разъяснила, что пока коронавирусная инфекция внесена лишь в календарь прививок по эпидемическим показаниям.

- Есть беспокойство у коллег, что после внесения этого заболевания в национальный календарь прививка станет обязательной. Это неправильная трактовка действующего законодательства. Речь не может идти об обязательности, она [вакцинация] все равно носит добровольный характер, хотя в некоторых случаях было бы хорошо, если бы она носила обязательный характер, потому что приверженности наших граждан к вакцинации пока недостаточно. Не важно, где вакцинация находится, в национальном календаре или в календаре по эпидпоказаниям, - это добровольный характер, - подчеркнула Голикова.

Для достижения коллективного иммунитета, сказала вице-премьер, в России нужно вакцинировать почти 69 млн граждан.

Ранее Министерство труда и социальной защиты РФ ответило на совместный запрос Минпросвещения РФ и профсоюза работников образования и науки РФ по вопросу принуждения педагогических и иных работников сферы образования к вакцинации против коронавирусной инфекции. Суть ответа в том, что вакцинирование педагогических работников может проводиться только в добровольном порядке.



<https://www.solidarnost.org/news/medvedev-dopustil-obyazatelnost-vaktsinatsii-ot-koronavirusa.html>

19.05.2021

Работникам с детьми предоставляют дополнительные трудовые гарантии

Депутаты **Госдумы** одобрили в первом чтении **законопроект** "О внесении изменений в Трудовой **кодекс** Российской Федерации", разработанный сенаторами Галиной Кареловой, Инной Святенко и Мохмадом Ахмадовым, сообщили газете "Солидарность" в пресс-службе **Совета Федерации**.

Согласно **законопроекту**, дополнительные трудовые гарантии будут установлены для граждан, имеющих детей, при осуществлении ими работы в ночное время, выполнении сверхурочной работы, а также при направлении в командировку.

Так, для родителей, в одиночку воспитывающих детей установленный возраст детей - "до пяти лет" сенаторы предлагают увеличить до четырнадцати. В ночное время только по письменному согласию предлагают привлекать к работе родителей детей до 14 лет, если другой родитель работает вахтовым методом, а также работниками, имеющими трех и более детей в возрасте до четырнадцати лет. Аналогично привлечение к сверхурочной работе или направление в командировку можно будет осуществлять лишь с письменного согласия одиноких родителей детей до 14 лет.

- Вопросы поддержки семей с детьми определены руководством страны в качестве приоритетных и требуют **принятия** соответствующих решений в различных областях, в том числе и в сфере **трудовых отношений**. **Принятие законопроекта** будет способствовать совершенствованию системы госгарантий, обеспечивающих защиту прав работников с детьми, - отметила вице-спикер **Совета Федерации** Галина Карелова.

Сотрудники, у которых трое или больше детей в возрасте до 18 лет, с 20 марта 2021 года смогут брать ежегодный оплачиваемый отпуск в удобное для себя время. Такое правило будет для них действовать вплоть до тех пор, пока младшему ребенку не исполнится 14 лет. В статью 262.2. Трудового **кодекса** об "Очередности предоставления ежегодных оплачиваемых отпусков работникам, имеющим трех и более детей" внесли изменения. Ранее отпуск в удобное время могли получить сотрудники с тремя и более детьми в возрасте до 12 лет.

<https://www.solidarnost.org/news/rabotnikam-s-detmi-predostavyat-dopolnitelnye-trudovye-garantii.html>

19.05.2021

Путин поддержал очередной перенос Всероссийской переписи населения

Сроки общенационального мероприятия сдвигаются уже в третий раз: провести его мешают то эпидемия, то выборы

Президент России Владимир **Путин** поддержал **предложение** о переносе на октябрь текущего года Всероссийской переписи населения. Решение принято для того, чтобы мероприятие не пересекалось с агитационной кампанией очередных выборов в **Госдуму**.

"Президент **Путин** поддержал **предложение** Турчака (Андрей Турчак - секретарь генсовета "Единой России" - TRUD.RU), **предложение** "Единой России" сдвинуть перепись населения на октябрь", - сообщил журналистам пресс-секретарь президента Дмитрий Песков.

Ранее планировалось, что перепись будет проводиться с июня по сентябрь, однако Турчак заявил, что ее проведение в таком случае совпадет с подготовкой к выборам в **Госдуму**, которые назначены на сентябрь. "Если переписчики и агитаторы одновременно пойдут по домам, это создаст ненужное напряжение у людей, наложение где-то вызовет и



прямое раздражение. Переписчики и сотрудники избирательных комиссий, кто должен информировать о выборах, - это зачастую одни и те же люди, особенно в малых городах и районах. Как правило, это учителя и работники социальной сферы", - пояснил политик суть своего **предложения**.

Обозреватели отметили, что первоначально перепись планировалось провести в октябре 2020 года, однако этим планам помешала эпидемия коронавируса. В феврале текущего года правительство решило сдвинуть сроки мероприятия на апрель-сентябрь, но сохраняющаяся неопределенность с эпидемической ситуацией вынудила скорректировать сроки еще раз, передвинув начало мероприятия на лето. Однако в **кабмине** не учли приближающихся выборов в **Госдуму**. Теперь власти предполагают управиться с пересчетом россиян в течение одного месяца - с 1 по 31 октября.

https://www.trud.ru/article/19-05-2021/1403197_putin_poderzhal_ocherednoj_perenos_vserossijskoj_perepisi_naselenija.html

19.05.2021

Законопроект об индексации пенсий работающим пенсионерам направлен в кабмин

Законопроект об индексации пенсий работающим пенсионерам, который «Справедливая Россия» вносила в Госдуму летом прошлого года, передан в Правительство, заявил председатель фракции Сергей Миронов. Об этом сообщили в пресс-службе парламентария.

«Фракция «Справедливая Россия» в очередной раз поднимает этот вопрос. Законопроект об индексации пенсий работающим пенсионерам мы вносили в Думу летом прошлого года», - сказал он.

По словам депутата, рассмотрение этого законопроекта переносили уже 18 раз, а в марте 2020 года думское большинство документ отклонило. Парламентарий отмечает, что от этого решения зависит улучшение финансового положения 10 миллионов пенсионеров, которые продолжают работать, несмотря на преклонный возраст.

«Хорошо известна позиция президента. Он уже поручал Правительству проработать этот вопрос, однако до сих пор проблема остаётся нерешённой. Чтобы вопрос индексации пенсий работающим пенсионерам не положили под сукно, мы снова решили поднять этот вопрос и теперь направляем законопроект напрямую в кабмин», - подчеркнул Миронов.

Он также сообщил, что фракция «Справедливая Россия - За правду» планирует добиваться выплаты работающим пенсионерам денег, которые они потеряли из-за отмены индексации пенсий. Сейчас долг превысил 1,4 триллиона рублей и продолжает расти.

«Сумма большая, даже огромная, но мы уверены, что при желании Минфин сможет найти необходимые средства», - заключил Миронов.

Индексировать выплаты пенсии работающим пенсионерам прекратили в 2016 году - это было необходимо для уменьшения дефицита ПФР. В настоящее время на рассмотрении Госдумы три законопроекта об индексации пенсий. По словам спикера Госдумы Вячеслава Володина, работа над этим вопросом продолжается.

Ранее сообщалось, что по поручению Президента России Владимира Путина в **Минтруде** подготовили предложения по ежегодной индексации пенсий работающим пенсионерам. Правительство 1 февраля направило доклад в Кремль. По подсчетам аналитиков, на возобновление указанной индексации понадобится примерно 200 миллиардов рублей в год.



В начале марта 2021 года председатель Совфеда Валентина Матвиенко сообщила, что точные сроки начала индексации пенсий работающим пенсионерам назвать пока нельзя, однако вопрос может быть решён уже в новом бюджетном цикле.

<https://www.pnp.ru/politics/zakonoproekt-ob-indeksacii-pensiy-rabotayushhim-pensioneram-napravlen-v-kabmin.html>